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Tekst 6  Kinder sind auch nur Menschen 

„was sich … verändert hat“ (Zeile 4-5) 
1p 19 Was hat sich verändert? 

A Die Museen sind weniger kindgerecht geworden. 
B Die Museumsbesucher gehen wie Automaten durch die Räume. 
C Es gibt viel mehr Museumsbesucher als früher. 
D Museen haben sich auf interaktive Techniken eingestellt. 

1p 20 Was vermisste Regina Mönch in den Museen, die sie mit ihrem Enkel 
besucht hat?  
A Audioguides eigens für Kinder. 
B Malbücher eigens für Kinder.  
C Museumsführer eigens für Kinder. 
D Säle eigens für Kinder.   

1p 21 Welk voordeel hebben kunstkaarten volgens Regina Mönch en haar 
kleinzoon? 

Tekst 7  Schneller länger erholen 

1p 22 „Bei manchen … dem Urlaub“ (Zeile 5-7) ist in Bezug auf den 
vorangehenden Satz eine 
A Begründung.  
B Einschränkung. 
C Schlussfolgerung. 
D Steigerung. 

1p 23 Mit welcher Umschreibung ist nicht dasselbe wie mit „Auszeit“ (Zeile 10) 
gemeint? 
A „die lang herbeigesehnte Entspannung“ (Zeile 5) 
B „den entspannten Wiedereinstieg“ (Zeile 10-11) 
C „dem gelassenen Touristendasein“ (Zeile 19) 
D „Abschalten vom Job“ (Zeile 29) 
E „effektive Erholung“ (Zeile 37-38) 

1p 24 Was hält Karl Kubowitsch (Zeile 12) für eine mögliche Ursache für das 
schnelle Verfliegen der Urlaubserholung?  
A Man arbeitet vor dem Urlaub zu hart. 
B Man hat im Urlaub zu viel unternommen. 
C Man kann die Arbeit während der Urlaubszeit nicht loslassen. 
D Man lässt unangenehme Arbeit für die Zeit nach dem Urlaub liegen. 
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“Lassen Sie … oder Donnerstag.” (regel 20-24) 
1p 25 Welk doel hebben deze adviezen van psycholoog Blasche? 

1p 26 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Zeile 32? 
A Allerdings 
B Außerdem 
C Tatsächlich 

„Aus der … Psychologe Blasche.“ (Zeile 34-36) 
1p 27 Welches der folgenden Worte soll man beim Lesen dieses Satzes am 

stärksten betonen? 
A „wir“ 
B „Pausen“ 
C „wirken“ 
D „eine“ 

Lees bij de volgende opgave eerst de vraag voordat je de bijbehorende 
tekst raadpleegt. 

Tekst 8  Richtiger Riecher 

In het interview met Robert Müller-Grünow ontbreken de vragen 2 tot en 
met 6. 

3p 28 Welke vraag hoort bij welk antwoord? 
a Beduften Sie auch Wohnräume?  
b Kann das auch des Guten zu viel sein? 
c Kann ein Mann eine Frau mit einem Duft verführen? 
d Kann mich ein Parfüm attraktiver machen? 
e Verwenden Sie auch künstliche Aromen? 
f Welchen Duft mögen Sie selber überhaupt nicht? 
g Welchen Geruch mögen alle Menschen? 
Noteer achter elk nummer op het antwoordblad telkens de letter van de 
juiste vraag. 
Let op: je mag elke vraag maar één keer gebruiken en je houdt twee 
vragen over. 


